

ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

2 Απριλίου 2023 - Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου

«Είμαι ένα βιβλίο. Διάβασέ με» είναι το μήνυμα του φετινού εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου και έχει έμπνευση ελληνική!

02.04.23

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

Είμαι ένα βιβλίο, διάβασέ με
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ

I am a book, read me.
Je suis un livre, lis-moi.
Ich bin ein Buch, lies mich.
میں ایک کتاب ہوں۔ مجھے پڑھو۔
أنا كتاب أقرأني
Sono un libro, leggimi.
Soy un libro, léeme.
我是书，等你读

Εικαστικό
ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΤΕΦΑΝΙΔΗ

iBby INTERNATIONAL BOARD ON BOOKS FOR YOUNG PEOPLE
Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος National Library of Greece
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Εθνικών και Καποδιστριακών Πανεπιστημίων Αθηνών
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Εργαστήριο Παιδαγωγικών Εργασιών και Παραγωγής Εκπαιδευτικού Υλικού
ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, σήμερα, Κυριακή 2 Απριλίου, ημέρα γέννησης του μεγάλου Δανού παραμυθά Χανς Κρίστιαν Άντερσεν (2 Απριλίου 1805), γιορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου.

Την καθιέρωσε η Διεθνής Οργάνωση Βιβλίων για τη Νεότητα (International Board on Books for Young People – IBBY) το 1966, σε μια προσπάθεια διεθνούς συνεργασίας για την καλλιέργεια και τη διάδοση της παιδικής λογοτεχνίας, με κύριο στόχο να εστιάσει την προσοχή στα παιδικά βιβλία και να τονώσει τη φιλιαναγνωσία σε μικρούς αλλά και σε μεγάλους.

Κάθε χρόνο, ένα διαφορετικό εθνικό Τμήμα της Διεθνούς Οργάνωσης Βιβλίων για τη Νεότητα έχει την ευκαιρία να γίνει χορηγός της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου. Επιλέγει ένα θέμα και καλεί έναν διακεκριμένο συγγραφέα να γράψει ένα μήνυμα για όλα τα παιδιά του κόσμου και έναν γνωστό εικονογράφο να φιλοτεχνήσει μια αφίσα ώστε να προβληθεί η δύναμη του παιδικού βιβλίου.

Το Ελληνικό Τμήμα της IBBY –Κύκλος του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου ανέλαβε φέτος, για τρίτη φορά στην ιστορία του, να δημιουργήσει το μήνυμα και την αφίσα για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου του 2023. Συνεργάστηκαν δύο γνωστοί Έλληνες δημιουργοί, ο συγγραφέας Βαγγέλης Ηλιόπουλος και η εικονογράφος Φωτεινή Στεφανίδη.

Το λυρικό μήνυμα του Βαγγέλη Ηλιόπουλου, λοιπόν, θα ταξιδέψει σε όλο τον κόσμο για να προωθήσει τις αξίες της ισότητας, του σεβασμού της διαφορετικότητας, της ανοχής και της κατανόησης.

Διαβάστε το με προσοχή:

«Είμαι ένα βιβλίο. Είσαι ένα βιβλίο. Όλοι είμαστε βιβλία. Η ψυχή μου είναι η ιστορία που αφηγούμαι. Κάθε βιβλίο έχει τη δική του ιστορία να πει. Μπορεί να φαινόμαστε εντελώς διαφορετικά – άλλα μεγάλα, άλλα μικρά, άλλα πολύχρωμα, άλλα μαυρόασπρα, άλλα με λίγες σελίδες κι άλλα με πολλές.

Μπορεί να συμφωνούμε ή να λέμε εντελώς διαφορετικά πράγματα. Όμως αυτή είναι η ομορφιά μας. Θα ήταν πολύ βαρετό να ήμασταν όλα ίδια. Καθένα μας είναι μοναδικό.

Και καθένα από εμάς έχει το δικαίωμα να το σέβεσαι, να το διαβάζεις χωρίς προκαταλήψεις, να έχει τη θέση του στη βιβλιοθήκη σου.

Μπορείς να έχεις τις απόψεις σου για εμένα. Μπορείς να ερευνάς, να κρίνεις και να σχολιάζεις ό,τι διαβάζεις.

Μπορείς να με βάλεις πίσω στο ράφι ή να με κρατήσεις σφιχτά στην αγκαλιά σου και να ταξιδέψουμε μαζί πολύ μακριά.

Αλλά ποτέ μην αφήσεις κάποιον να με πετάξει ή να με διώξει σε άλλο ράφι. Ποτέ μη ζητήσεις την καταστροφή μου ή μην επιτρέψεις σε κάποιον να με καταστρέψει.

Κι αν έρθει κάποιο βιβλίο από άλλο ράφι στο δικό σου, γιατί κάποιος ή κάτι το έδιωξε μακριά, κάνε χώρο. Αν πας λίγο πιο κει, χωράει δίπλα σου.

Προσπάθησε να νιώσεις όπως νιώθει. Κατάλαβέ το. Προστάτεψέ το. Μπορεί να βρεθείς εσύ στη θέση του αύριο.

Γιατί κι εσύ είσαι ένα βιβλίο. Όλοι είμαστε βιβλία.

Έλα, φώναξέ το δυνατά, ώστε να το ακούσουν όλοι: “Είμαι ένα βιβλίο, διάβασέ με”».

Σας περιμένουμε στη σχολική μας βιβλιοθήκη για δανεισμό βιβλίων για τις διακοπές του Πάσχα.